 МОДЕЛЬ СУЧАСНОГО ІННОВАЦІЙНОГО ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ

Процеси модернізації сучасної освіти потребують розробки прогностичних моделей інноваційного розвитку загальноосвітніх навчальних закладів. На думку В.М. Мадзігона, «українське суспільство прагне створити систему освіти, яка б відповідала викликам часу і потребам особистості, а тому вишукує нові моделі її розвитку». Розробка моделі інноваційного розвитку загальноосвітнього навчального закладу як системи передбачає моделювання освітнього простору школи. Ця необхідність викликана процесами модернізації освіти, пов’язаними з необхідністю прогнозувати перспективи розвитку освітнього простору загальноосвітніх навчальних закладів на інноваційній основі; зростанням вимог до якості освітнього процесу, моделювання діяльності педагогічного колективу в процесі впровадження інновацій; вимірювання та оцінювання ефективності освітнього простору загальноосвітніх навчальних закладів тощо.
Розроблення моделі розвитку – це створення своєрідного еталону інноваційної організації і якості освітнього процесу в загальноосвітньому навчальному закладі. Завданням інноваційних перетворень – є досягнення нової якості освіти, її гуманізація, індивідуалізація, відповідність запитам суспільства і окремої особисті. 

На наш погляд, структурна модель загальноосвітнього закладу має складатися із семи компонентів:

· Концептуального;

· Управлінського;

· Освітнього;

· Ресурсного;

· Методичного;

· Соціального партнерства.
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Структурна модель інноваційного загальноосвітнього навчального закладу


Кожен з компонентів існує як підсистема загальної системи, впливає на її розвиток  функціонування і загальний результат. Всі компоненти взаємопов’язані та доповнюють один одного.


Інноваційна спрямованість освітнього процесу навчального закладу обумовлена:

· Визначенням і затвердженням у Концепції розвитку навчального закладу, Плані розвитку школи, планах, проектах стратегічних цілей і завдань освітньої діяльності;

· Системою управління, яка спрямована на підтримку й розвиток нового, базується на демократичних цінностях, цінностях саморозвитку, самореалізації, поваги до праці і вибору інших; до участі в управлінні школою залучаються як педагогічний колектив,  так і учні, батьки, громадськість.

· Розширенням змістово-інформаційного та технологічного педагогічного пошуку: упровадження нового змісту та форм освіти, широке використання інноваційних освітніх  технологій і методик;

· Основою інноваційного освітнього пошуку педагогів школи є науково-методична та дослідно-експериментальна робота;

· Відбувається посилення зв’язків з іншими освітніми, науково-дослідними, виробничими та громадськими організаціями;

· Формується система супроводу інноваційною діяльністю педагогів, залучення до спільних та індивідуальних творчих справ, ознайомлення з новинками в науково-методичній та педагогічній сферах, вивчення і впровадження кращого педагогічного досвіду, поширення власного досвіду, безперервне навчання, заохочення  за інноваційну активність, результативність, небайдужість, творчість, креативність.  
