І. ПОРЯДОК
зарахування учнів до закладу загальної середньої освіти
Для зарахування дитини в перший клас потрібно подати до школи наступні документи: 
· заяву батьків та паспорт одного з них;
· копію свідоцтва про народження дитини;
· оригінал медичної довідки дитини;
· документ, що підтверджує місце проживання дитини.
Використовувати лише місце реєстрації як один спосіб підтвердження її місця проживання є неприпустимим обмеженням. Підтвердити місце проживання можна також низкою інших документів, про це йдеться в листі МОН від 5 квітня 2019 року № 1/9-227, щодо прийому дітей до перших класів у 2019 році. Відповідно до вимог нового Закону «Про освіту» було змінено порядок зарахування дітей у перші класи. Тепер кожна дитина може піти в школу, найближчу до її місця проживання, закріплену за цією територією (без тестів, співбесід чи інших випробувань). Для першочергового зарахування потрібно тільки підтвердити місце проживання одним з документів. Їх перелік закріплено в постанові КМУ № 684 «Про затвердження Порядку ведення обліку дітей дошкільного, шкільного віку та учнів».
Підтвердити місце проживання дитини можна такими документами:
· паспорт громадянина України (тимчасове посвідчення громадянина України, посвідка на постійне проживання, посвідка на тимчасове проживання, посвідчення біженця, посвідчення особи, яка потребує додаткового захисту, посвідчення особи, якій надано тимчасовий захист, довідка про звернення за захистом в Україні) одного з батьків дитини чи законних представників;
· довідка про реєстрацію місця проживання дитини або одного з її батьків чи законних представників;
· довідка про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи;
· документ, що засвідчує право власності на відповідне житло;
· рішення суду, яке набрало законної сили, про надання особі права на вселення до житлового приміщення, визнання за особою права користування житловим приміщенням або права власності на нього, права на реєстрацію місця проживання;
· документ, що засвідчує право користування житлом (договір найму/піднайму/оренди тощо), укладений між фізособами (за умови його реєстрації або нотаріального посвідчення) чи між юридичною і фізичною особами, зокрема щодо користування кімнатою в гуртожитку;
· довідка про проходження служби у військовій частині;
· акт обстеження умов проживання.
Проте цей перелік не є вичерпним – підтвердженням також може бути інший офіційний документ, що містить інформацію про місце проживання дитини та/або одного з її батьків чи законних представників.
Приймаючи такий документ, директори шкіл мають переконатися, що він:
· містить інформацію, яка підтверджує чи посвідчує місце проживання дитини або її батьків (одного з батьків) на території обслуговування відповідного закладу загальної середньої освіти;
· складений, виданий чи посвідчений особою, яка уповноважена на це відповідно до Закону;
· має форму та реквізити, передбачені відповідним нормативно-правовим актом.
Дату початку прийому документів для зарахування в перший клас визначають місцеві органи самоврядування. Водночас, кінцева дата подання документів єдина для всіх – це 31 травня.
Батьки мають право подати заяву до закладу освіти, на території обслуговування якого вони (їхня дитина) проживають, – зарахування до цієї школи дитині гарантується Законом. Також батьки мають право подати заяву до будь-якого іншого закладу – до нього дитина може бути зарахована на вільні місця, зокрема, за результатами жеребкування.
Якщо на 31 травня кількість поданих заяв не перевищує кількості місць, то не пізніше 1 червня видається наказ про зарахування усіх дітей. Їх список оприлюднюється виключно в закладі освіти.
Коли у школі залишаються вільні місця, інформація про них розміщується на інформаційному стенді та на сайті закладу.
Якщо на 31 травня кількість поданих заяв перевищує кількість місць, то до 1 червня зараховуються діти:
· місце проживання яких на території обслуговування школи підтверджене;
· які є рідними (усиновленими) братами та/або сестрами учнів цього закладу освіти;
· які є дітьми працівників закладу освіти.
До 15 червня зараховуються всі інші діти за результатами жеребкування. Воно проводиться з 5 до 10 червня та є публічним.
Для зарахування дитини до школи (2-11 клас) потрібно подати наступні документи: 
1) копія свідоцтва про народження дитини або документа, що посвідчує особу здобувача освіти (під час подання копії пред’являється оригінал відповідного документа);
[bookmark: n36]2) оригінал або копія медичної довідки за формою первинної облікової документації № 086-1/о «Довідка учня загальноосвітнього навчального закладу про результати обов’язкового медичного профілактичного огляду», затвердженою наказом Міністерства охорони здоров’я України від 16 серпня 2010 року № 682, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 10 вересня 2010 року за № 794/18089;
[bookmark: n37]3) оригінал або копія відповідного документа про освіту (за наявності).

Діти або один з їх батьків, які мають довідку про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, довідку про звернення за захистом в Україні, посвідчення біженця, посвідчення особи, яка потребує додаткового захисту або якій надано тимчасовий захист, та які не мають одного чи обох документів, визначених підпунктами 1 та/або 3 пункту 4 цього розділу, зараховуються до закладу освіти без подання зазначених документів згідно з Порядком зарахування, відрахування та переведення учнів до закладу загальної середньої освіти.
[bookmark: n45]Зарахування дітей до початку і впродовж навчального року здійснюється виключно на вільні місця. Після зарахування дітей до закладу освіти їх розподіл між класами відбувається в межах нормативу наповнюваності класів, визначеного Законом України «Про загальну середню освіту». Зарахування дитини з особливими освітніми потребами до інклюзивного чи спеціального класу (з його утворенням у разі відсутності) здійснюється на підставі доданого до заяви про зарахування висновку про комплексну (чи повторну) психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини (чи витягу з протоколу засідання психолого-медико-педагогічної консультації).
[bookmark: n46][bookmark: n47][bookmark: n51][bookmark: n53][bookmark: n122]Зарахування до 10 класу закладу ступенів відбувається після видання наказу про переведення до нього учнів 9 класу цього самого закладу освіти, які не виявили намір припинити навчання в ньому і не були відраховані або переведені до іншого закладу освіти. 
Конкурс для зарахування на вільні місця  не проводиться у разі, якщо кількість поданих заяв про зарахування станом на 15 червня не перевищує загальної кількості місць у класі (класах) закладу освіти з урахуванням нормативу наповнюваності класів, визначеного Законом України «Про загальну середню освіту».
[bookmark: n127]Якщо кількість зав перевищує кількість вільних місць у 10 класі(ах), рішення про проведення конкурсу має бути оприлюднене не пізніше наступного робочого дня після його прийняття та містити інформацію про дату, місце і час проведення вступних випробувань.
[bookmark: n128][bookmark: n129][bookmark: n133][bookmark: n134][bookmark: n138]Забороняється вимагати від учнів характеристики з попереднього місця навчання, довідки з місця роботи батьків та інші документи, не передбачені цим Порядком. Конкурсні випробування здійснюються на безоплатній основі.
[bookmark: n139][bookmark: n143]Особи, які брали участь у конкурсі, зараховуються до закладу освіти згідно з отриманими результатами конкурсних випробувань.
[bookmark: n144]Списки учасників конкурсу із виставленими балами оприлюднюються у приміщенні закладу освіти.
[bookmark: n145][bookmark: n154]
ІІ. Переведення учнів між закладами освіти
[bookmark: n155]1. Для переведення учня з одного закладу освіти до іншого учень чи один з його батьків (для учнів, які не досягли повноліття) має звернутися до обраного ним закладу освіти щодо можливості зарахування з відповідним письмовим зверненням (запитом) в довільній формі, у тому числі шляхом надсилання його сканованої копії електронною поштою.
[bookmark: n156]Керівник закладу освіти упродовж п’яти робочих днів з дати надходження такого звернення (запиту) має надати заявнику письмову відповідь (у тому числі шляхом надсилання її сканованої копії на електронну пошту заявника) про наявність чи відсутність вільних місць у певному класі та можливість чи неможливість зарахування учня до цього класу.
[bookmark: n157]У письмовому підтвердженні можливості зарахування дитини має бути зазначений кінцевий термін для подання заяви про переведення та особової справи учня.
[bookmark: n158]2. До закладу освіти, з якого переводиться учень, подаються:
[bookmark: n159]заява про переведення одного з батьків учня (для учнів, які не досягли повноліття) або учня;
[bookmark: n160]письмове підтвердження або його сканована копія з іншого закладу освіти про можливість зарахування до нього відповідного учня.
[bookmark: n161]3. Упродовж одного робочого дня з дня отримання відповідних документів керівник закладу освіти зобов’язаний видати наказ про відрахування учня для переведення до іншого закладу освіти та видати особову справу учня.
[bookmark: n162]4. Упродовж п’яти робочих днів з дня отримання від закладу освіти зазначених документів учень чи один із його батьків (для учнів, які не досягли повноліття) має подати до закладу освіти, до якого переводиться учень:
[bookmark: n163]заяву про зарахування;
[bookmark: n164]особову справу учня.
[bookmark: n165]У такому випадку наказ про зарахування учня до закладу освіти має бути виданий упродовж одного робочого дня з дня отримання документів, визначених цим пунктом.
[bookmark: n166]

[bookmark: _GoBack]ІІІ. Відрахування учнів із закладу освіти
[bookmark: n167]1. Із закладу освіти відраховуються учні, які:
[bookmark: n168]1) здобули повну загальну середню освіту та отримали відповідний документ про освіту;
[bookmark: n169]2) зараховані до іншого закладу освіти для здобуття повної загальної середньої освіти;
[bookmark: n170]3) переводяться до іншого закладу освіти;
[bookmark: n171]4) вибувають на постійне місце проживання за межі України.
[bookmark: n172]Відрахування із зазначених підстав здійснюється шляхом видання відповідного наказу керівником закладу освіти.
[bookmark: n173]Про відрахування учнів з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з причин, визначених підпунктами 3, 4 цього пункту, заклад освіти, з якого переводиться (відраховується) учень, не пізніше наступного робочого дня з дня видання наказу повідомляє відповідну службу у справах дітей.
[bookmark: n174]
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