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щодо порядку дій 

при аварії на АЕС, під час вибуху «брудної бомби» та ядерної атаки

1. Загальні положення

В основу рекомендацій покладено інструктивні матеріали, які були розроблені Центром стратегічних комунікацій та інформаційної безпеки спільно з Державним науково-технічним центром з ядерної та радіаційної безпеки з урахуванням  досвіду ліквідації аварії на ЧАЕС і наслідків цієї аварії та на основі інформації з відкритих джерел: Державної служби надзвичайних ситуацій, Міністерства освіти і науки України та Патрульної Поліції України.

Поняття про ядерну зброю

Ядерна зброя – зброя масового ураження, яка діє за принципом  використання ядерної енергії, що вивільняється внаслідок ланцюгової ядерної реакції.
 До терміну "ядерна зброя" відносять: 
·  ядерні заряди (торпеди, бомби, снаряди),
·  засоби для їх доставляння до цілі (ракети, літаки);
·  засоби керування. 
Після вибуху на відстані близько 1 км від центру відбуваються суцільні руйнування та знищення всього живого поза укриттям.
Чинниками ураження ядерного вибуху є:

· радіомагнітний імпульс;
· світлове випромінювання;

· інфрачервоне (теплове) випромінювання;

· ударна вибухова хвиля;

· радіоактивне опромінення.

Характеристика «брудної бомби» та чинників ураження
Радіологічний пристрій розсіювання, або, «брудна бомба» – це звичайний конвенційний вибуховий пристрій до якого додані радіоактивні матеріали у вигляді дробу, гранул чи пилу.

Під час детонації звичайного заряду радіоактивні речовини поширюються вибуховою хвилею, що призводить до радіоактивного забруднення повітря, ґрунту, водойм, забудов, речовин, предметів, тощо. При цьому вибух не супроводжується світловим та інфрачервоним випромінюванням, утворенням електромагнітного імпульсу, як при застосуванні ядерної зброї.

До факторів ураження брудних боєприпасів належить вибухова хвиля та радіоактивне забруднення.
Потужність таких видів озброєння визначається потужністю звичайного заряду. Площа ураження залежить від таких факторів:
· тип розсіюваного матеріалу та його кількість;

· спосіб розпорошення (вибух чи пожежа);

· розташування об'єктів, рельєф;

· погодні умови;

· наскільки дрібні частинки радіоактивних матеріалів
Ядерна аварія
Радіаційною аварією називають подію на об’єкті з радіаційно – ядерною технологією, що призвела до опромінення людей. 

Усі радіаційні аварії поділяються на дві групи:
· аварії, що не супроводжуються радіоактивним забрудненням навколишнього середовища;
· аварії з забрудненням навколишнього середовища. 

Аварії можуть бути промислові та комунальні: 

· промислові аварії – отримують опромінення тільки персонал АЕС;

· комунальні аварії – відбувається забруднення навколишнього середовища де проживає населення. 

Локальні комунальні аварії – у зоні мешкає 10 тис. осіб. Регіональні аварії – більше 10 тис. Глобальні аварії – наслідки аварії поширюються на декілька країн. 

У розвитку комунальних аварій виділяють 3 фази:
1. Рання фаза – від початку аварії до моменту припинення викидів радіоактивних речовин (РР) в атмосферу та закінчення формування радіоактивного сліду на місцевості. Вона триває від декількох годин до декількох діб. В цій фазі формується хмара. Людина вражається інгаляційним шляхом.
2. Середня фаза – від радіоактивного сліду до прийняття заходів захисту населення. Триває від декількох діб до року. Хмара осідає на ґрунт, споруди, на них формується радіоактивний слід. Людина заражується через продукти та воду.
3. Пізня фаза – триває до зникнення необхідності у проведенні захисних заходів. Фаза закінчується із скасуванням усіх обмежень на життєдіяльність населення на забрудненій території.

 Прийнято виділяти варіанти аварійного опромінення: 
· зовнішнє опромінення під час проходження хмари та від РР, що осіли на поверхню землі та об’єкти;
· внутрішнє опромінення – вдихання аерозолів і споживання води, продуктів, забруднених РР;
·  контактне опромінення – забруднення шкіри та одягу;
· поєднана радіаційна дія зовнішніх джерел та внутрішнього опромінення; 
· комбінована дія радіаційних та нерадіаційних чинників.
Найбільша небезпека – перший варіант.
Радіаційні втрати

Радіаційні втрати – це населення, яке отримало радіаційні ураження внаслідок дії іонізуючих випромінювань в районах ядерного вибуху, під час радіаційних аварій або в зонах радіоактивного зараження місцевості. 

Основними чинниками, які визначають розміри та структуру радіаційних втрат, є доза зовнішнього опромінення та тривалість її накопичення у часі. 

Залежно від радіаційної обстановки, захист населення забезпечується шляхом виконання заходів:
·  обмеження перебування населення на відкритій місцевості; 
· вживання лікарських препаратів стабільного йоду з метою попередження накопичення радіоактивного йоду у щитоподібної залозі (йодна профілактика);
· евакуація населення;
· виключення або обмеження вживання у їжу забруднених радіонуклідами продуктів; 
· переселення людей; 
· регулювання пересування автотранспорту на забрудненій території;
· санітарна обробка населення; 
· найпростіша обробка продуктів харчування;
· захист органів дихання підручними засобами; 
· герметизація житлових будівель;
· невідкладна медична допомога;
· переведення сільськогосподарських тварин на незабруднені пасовиська або на незабруднені фуражні корми;
· дезактивація забрудненої місцевості. 

Основними невідкладними заходами при аварії на АЕС є укриття, евакуація, йодна профілактика та обмеження перебування людей на відкритому повітрі.
2.  Порядок дій при застосуванні «брудної бомби», під час ядерної атаки та при аварії на АЕС
2.1. Якщо ядерний вибух застав вас на вулиці

Помітивши спалах у небі (або його відбиття від поверхонь), не дивіться в бік спалаху. Це загрожує опіком рогівки, сліпотою від спалаху та опіком очей.

Спробуйте знайти в секундній доступності заглиблення або виступ, за яким можна сховатись від ударної хвилі та уламків. Ляжте на землю – ногами в бік вибуху, обличчям донизу, покладіть руки під себе, щоб захистити їх від опіків та травмувань. 

Проконтролюйте, щоб всі відкриті частини тіла були закриті.
По можливості, прикрийте вуха навушниками – це захист від баротравми.

Прикрийте рот і ніс маскою, частиною одягу або хусткою, дихайте через них. Однак слід розуміти, що ці підручні засоби не можуть повністю захистити від внутрішнього опромінення. Тому важливо якнайшвидше потрапити в укриття.

Після проходження вибухової хвилі максимально швидко прослідуйте до найближчого укриття, при цьому слід враховувати напрям вітру.
Якщо вітер з епіцентру вибуху – пересувайтесь перпендикулярно (ліворуч або праворуч) напряму вітру. В іншому випадку – рухайтесь проти вітру.

Головний критерій пошуку укриття – хвилинна доступність. Якщо поруч немає спеціально обладнаного сховища, найкраще підійде підвал, або центральна частина великих бетонних будівель з мінімальною кількістю вікон та дверей (працює правило «двох стін»).

Зони будівлі, де  найбезпечніше сховатись у разі застосування ядерної зброї, дивіться на ілюстрації.
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Перед тим як зайти в укриття, зніміть верхній одяг. Це допоможе усунути до 90% радіоактивного забруднення й зменшить час впливу опромінення на ваш організм. 
Знімайте одяг обережно, щоб запобігти розсіюванню радіоактивного пилу, уникайте контакту шкіри з забрудненим одягом. Покладіть одяг в поліетиленовий пакет або герметичний контейнер. Найкращим варіантом буде переодягнутися повністю та якнайшвидше провести дезактивацію.

Переконайтесь, що в приміщення, яке ви використовуєте як укриття, не потрапляє повітря ззовні. Закрийте всі вікна, двері, вентиляційні отвори, вимкніть кондиціонер та обігрівач. За можливості перейдіть у кімнату, де немає вікон.

Дистанціюйтесь від інших людей у приміщенні, не торкайтесь їх. Ви можете спричинити радіоактивне забруднення одне одного.

Не їжте й не торкайтесь нічого, що могло зазнати радіоактивного забруднення.

Проведіть дезактивацію – заходи для очищення від радіаційного забруднення тіла, приміщення, поверхонь та предметів, з якими ви контактуєте.

Для змивання радіоактивного забруднення зі шкіри та поверхонь можна використовувати водопровідну воду, якщо не було офіційних повідомлень про заборону її використання!

Рекомендовано прийняти прохолодний душ з використанням миючих засобів. Уникайте сильного тертя шкіри, це може призвести до пошкодження шкіри та потрапляння радіонуклідів до організму.

Якщо немає змоги прийняти душ, омийте всі відкриті ділянки шкіри, особливо руки й обличчя. Використовуйте мило й велику кількість води. Не тріть шкіру в місцях, де є подряпини чи рани, аби запобігти проникненню радіонуклідів до організму. Якщо у вас зовсім немає доступу до води, скористайтеся вологою серветкою, чистою вологою тканиною або вологим паперовим рушником. Ретельно протріть усі відкриті ділянки шкіри.

Поверхні й предмети протріть вологою ганчіркою або серветкою. Це обов’язково, не залежно від того, яке приміщення ви використовуєте як укриття.

За можливості одягніть чистий, щільний, максимально закритий одяг, що не міг зазнати радіоактивного забруднення.

Знайдіть джерело інформації (радіо, телевізор, інтернет). Аби не пропустити термінової інформації та інструкції щодо подальших дій, не вимикайте засоби зв’язку.

Залишайтесь в укритті впродовж 24 годин, якщо органи влади не нададуть інших інструкцій щодо переміщення чи евакуації.
2.2. Якщо ядерний вибух застав вас у приміщенні
Переконайтесь, що в приміщення не потрапляє повітря. Закрийте всі вікна, двері, вентиляційні отвори, вимкніть кондиціонер та обігрівач. За можливості перейдіть у кімнату, де немає вікон.

Залишайтесь в укритті впродовж 24 годин, якщо органи влади не нададуть інших інструкцій щодо переміщення чи евакуації. Аби не пропустити термінової інформації та інструкції щодо подальших дій, не вимикайте засоби зв’язку. Не їжте й не торкайтесь нічого, що могло зазнати радіоактивного забруднення.

Якщо члени вашої сім’ї на момент застосування ядерної зброї були в іншому укритті, вони мають залишатись там, доки не буде дозволу покинути його.

Тримайте своїх домашніх тварин усередині укриття.

Не вживайте водопровідну воду до отримання відповідного повідомлення про її безпечність.
2.3. Якщо ядерний вибух застав вас у дорозі
Помітивши спалах у небі (або його відбиття від поверхонь), не дивіться в бік спалаху. Це загрожує опіком рогівки, сліпотою від спалаху та опіком очей.

Зупиніть автомобіль на безпечній частині дороги.

Закрийте всі вікна, двері, люки та будь-які отвори, перекрийте потік повітря ззовні.

Прийміть захисну позу (закрийте голову руками та опустіть лікті на коліна).

По можливості, прикрийте вуха навушниками – це захистить від баротравми.

Прикрийте рот і ніс маскою, тканиною одягу або хусткою, дихайте через них, поки не опинитесь в укритті: це має захистити вас від потрапляння радіонуклідів в організм.

Після вибуху негайно треба знайти укриття. Головний критерій – хвилинна доступність. Якщо поруч немає спеціально обладнаного сховища, найкраще підійде підвал або центр великих бетонних будівель з мінімальною кількістю вікон та дверей.

2.4. Дії адміністрації закладу освіти у разі аварії з радіаційним викидом та при застосуванні ядерної зброї
З метою захисту життя і здоров’я учасників освітнього процесу адміністрація закладу освіти розробляє відповідний розділ Плану реагування на надзвичайні ситуації та інструкції, які має довести до здобувачів освіти, персоналу та батьківської громадськості. 

При загрозі поширення наслідків аварії на ядерному об’єкті на територію, в межах якої знаходиться заклад освіти, або застосування ядерного удару, в закладі освіти проводяться заходи:

1. Забезпечити готовність засобів зв’язку і оповіщення. Підготувати радіоприймачі з живленням від батарейок, павербанків.

2. Провести герметизацію приміщень, відключити системи вентиляції та  кондиціонування.

3. Забезпечити герметичне пакування продуктів харчування, води. Вжити заходів щодо забезпечення температури зберігання продуктів.

4. Привести у стан готовності наявні формування цивільного захисту. Провести їх забезпечення наявним табельним майном.

5. Видати персоналу та здобувачам освіти наявні засоби захисту органів дихання.

6. Привести у готовність захисні споруди та найпростіші укриття.  
Найпростіше укриття мають відповідати таким вимогам:
- захищати від дії повітряної ударної хвилі при застосування звичайних засобів ураження та побічної дії сучасної зброї масового ураження;

- захищати від дії звичайних засобів ураження (стрілецької зброї, уламків ручних гранат, артилерійських боєприпасів та авіаційних бомб);

- захищати від негативного впливу від інших будівель, споруд, інженерних мереж, руйнування (аварії) на яких може призвести до травмування або загибелі населення, що переховується в укритті;

- захищати від зовнішнього іонізуючого опромінення у разі радіоактивного забруднення місцевості.

Такі вимоги задовольняють приміщення, які розташовуються в підвальному (підземному) приміщенні, на цокольному чи на першому поверсі, мають товщину стін від 56 см. (2 – 2,5 цеглини),  чи обкладені шаром ґрунту товщиною 67 – 78 см. (мішок з піском чи ґрунтом, укладеним поперек ряду (конструкції). В стінах не має бути ніяких отворів окрім дверей. Якщо є інші – повинні бути закладені мішками з піском або ґрунтом, бетонними блоками чи цеглою;
- поруч не має бути резервуарів з небезпечними хімічними, легкозаймистими, горючими та вибухонебезпечними речовинами. Через приміщення, в якому укриваються учасники освітнього процесу, не повинні проходити транзитні інженерні комунікації (водопровідні, каналізаційні, теплові);
- укриття має бути забезпечене електроживленням, штучним освітленням, системами водопроводу та каналізації. За відсутності облаштовують приміщення для встановлення виносних баків;
- в укритті має бути не менше ніж два евакуаційних виходи. Для укриттів місткістю до 50 осіб допускається один вихід, при цьому аварійний вихід – через люк з застосуванням вертикальної драбини.
Входи мають закриватись посиленими дверима з негорючих матеріалів (металевими або дерев’яними, оббитими залізом) чи захисними екранами (кам’яними, цегляними, залізобетонними) на висоту не менше 1,7 м;
- в укритті має бути вентиляція;
- укриття має забезпечити перебування дітей впродовж 48 годин, тому його місткість має бути не менше 1 м2 на одну людину;
Укриття забезпечується: 
- місцями для сидіння (лежання): стільці, лавки чи ліжка, спортивні мати, каремати; 

- теплими ковдрами або спальниками;

- поліетиленовими пакетами;

- армованим скотчем для герметизації приміщення;

- ганчірками та вологими серветками;

- водою для очищення тіла, предметів, поверхонь від радіаційного пилу;

- питною водою з розрахунку на одну особу – 2 л на добу ; 

- запасом консервів та сублімованої їжі;

- контейнерами для продуктів харчування; 

- баками для нечистот, що щільно закриваються (для неканалізованих будівель і споруд); 

- резервним штучним освітленням (електричними ліхтарями, свічками, гасовими лампами тощо); 

- вогнегасниками; 

- аптечками із засобами надання невідкладної медичної допомоги; 

- респіраторами FFP2 та FFP3 в розрахунку на максимальну кількість дітей, яку вміщує сховище;

- засобами зв’язку та оповіщення (телефон, радіоприймач на батарейках з КХ/CХ діапазоном на випадок відсутності звʼязку та струму, інтернет, рекомендовано встановлення Wi-Fi пристроїв);

- інструментами (лопатами штиковими та совковими, ломами, сокирами, пилками, ножівками тощо). 

При загрозі ядерної аварії чи ядерного удару в укритті створюється запас таблетованого йодиду калію на максимальну плановану кількість дітей та персоналу в укритті
2.5. Йодна профілактика 
Важливо – проводити йодну профілактику можна тільки після офіційного оповіщення щодо її проведення!
Необхідність у прийомі препарату стабільного йоду (калію йодиду) виникає, якщо  радіаційне забруднення спричинене радіоактивним йодом.
В інших випадках (зокрема при застосуванні «брудних бомб») прийом препаратів йоду заборонений і може завдати організму непоправної шкоди. 
Дорослим, віком від 40 років, та людям з порушеннями функціонування щитовидної залози йодна профілактика зазвичай не потрібна.

Йодна профілактика полягає в одноразовому прийомі таблетованого йодиду калію. Другий прийом передбачено в разі:

- пролонгованого (більше 24 годин) або повторного впливу радіації;

- якщо людина вживала забруднену їжу або воду.

Йодна профілактика проводиться з наступним дозуванням йодиду калію (таблетки):
· немовлята від народження до 1 місяця – 16 мг на особу;
· діти (від 1 місяця до 3 років) – 32 мг;

· діти (від 3 до 12 років) – 62,5 мг на особу;

· підлітки (від 12 до 18 років), вагітні, матері-годувальниці та дорослі (до 40 років) – 125 мг на особу;

· дорослим від 40 років йодна профілактика не проводиться. 

2.6. Якщо під час радіаційної аварії потрібно вийти з укриття.
Покидати укриття можна лише після офіційного дозволу ДСНС, органів виконавчої влади чи інших офіційних установ.

Використовуйте респіратор, надягніть максимально закритий та щільний одяг (наприклад, плащ), гумове взуття та рукавички.

Не роздягайтеся на вулиці, не сідайте на землю, не купайтеся та не мийте руки у відкритих водоймах, не збирайте гриби чи лісові ягоди, не паліть – за таких умов тютюнопаління небезпечне.

Після повернення зніміть верхній одяг, уникаючи контакту з тілом.  Помістіть одяг у пластиковий пакет або герметичний контейнер і тримайте його подалі від людей та домашніх тварин.
Якщо є можливість, проведіть дезактивацію, виконавши ті ж дії, як при проведенні дезактивації в разі ядерного вибуху.

Одягніть чистий, максимально закритий та щільний одяг.

2.7.  Поради батькам
Якщо дитина під час ядерного вибуху перебуває у школі 

або садочку

Батькам слід розуміти:

- у випадку аварії з радіаційним викидом або ядерного вибуху, у будь-якій споруді безпечніше, ніж на вулиці;

- зайве відчинення дверей до укриття і допуск туди батьків, що прийшли з вулиці, шкодить дітям, які перебувають в укритті.
Згідно норм безпеки в укритті проводять герметизацію приміщення зсередини, аби туди не потрапляли шкідливі речовини ззовні. 
До офіційних оголошень, що загроза минула, забрати дитину з укриття неможливо.
Навіть, коли школа або садок знаходяться в п’ятихвилинному доступі від місця проживання, не варто виходити з укриття щоб забрати дитину. Це нашкодить вам – на вулиці ви можете зазнати радіаційного впливу – вашій дитині, а також іншим дітям й вчителям або вихователям закладу освіти.
Отже, якщо на момент ядерного вибуху дитина перебуває в закладі освіти, вона має залишатись там в укритті з рештою дітей.
Складіть тривожний рюкзак для своєї дитини.

У ньому мають бути: 

- пляшка чистої води; 
- поживні батончики чи снеки в герметичних упаковках;

- нотатка від батьків, у якій вказано ПІБ дитини, контактні дані батьків 
та ближніх родичів (імена, телефони, адреси); 





- телефон (за можливості), зарядний пристрій і павербанк; 


- індивідуальний набір необхідних ліків, інгалятори (запас на кілька
днів);
 
- комплект змінної білизни та одягу; 






- спальник, якщо ними на забезпечує заклад; 





- улюблена іграшка або річ. 







Інші речі відповідно до віку дитину (підгузки, дитяче харчування).
Важливо: 
1. Аби не навантажувати дитину важкими речами щоразу, коли вона йде до закладу освіти, домовтесь з адміністрацією або вчителем (вихователем), щоб особисті речі зберігались у закладі, в швидкому доступі, аби їх можна було швидко брати під час тривоги.

2. Обов’язково попередьте медичного працівника школи або садочка, вчителів (вихователів) або адміністрацію, якщо ваша дитина має порушення функціонування щитовидної залози або алергію на калій йодид! В укритті може знадобитись йодопрофілактика, але після офіційної вказівки ДСНС чи органів влади в її потребі!
3. Проговоріть з дитиною, що в разі ядерної загрози вона певний час залишатиметься в укритті з іншими дітьми. Не залякуйте дитину, але й не прикрашайте події. Поясніть, це важливо для того, аби перечекати небезпеку. Запевніть її, що як тільки небезпека мине, уся ваша родина знову буде разом.










Важливо проговорити цей сценарій з усіма членами вашої родини.

4. Якщо немає впевненості у безпечності перебування дитини в укритті навчального закладу у випадку ядерного вибуху – тоді рішення про очну форму навчання дитини батьки  приймають на власний розсуд.
2.8.  Перша допомога постраждалому від ядерної зброї
При наданні допомоги потерпілому першочергово необхідно видалити радіоактивні речовини з одягу (роздягнути або попросити роздягнутися) та обробити шкіру теплою водою з милом.

Вилучення одягу, очищення шкіри, ран, отворів тіла необхідне для запобігання попадання радіонуклідів до організму та зменшення дози опромінення потерпілого і його оточення. 
При наданні допомоги потерпілому слід максимально використовувати засоби індивідуального захисту: рукавички, одноразові комбінезони та респіратори (протигази). Після надання допомоги потерпілому проведіть індивідуальну дезактивацію.
2.9. Симптоми радіаційного опромінення
Первинна променева реакція триває до 3 діб після ураження. 

Її прояви: дратівливість, загальна слабкість, нудота, блювання, головний біль, підвищення температури тіла, збудження, а потім пригнічення психічної діяльності.

Прихований період відсутній при тяжких формах. Зазвичай триває від 3 діб до року. У постраждалого спостерігається покращення самопочуття, проте він відчуває загальну слабкість, зниження апетиту, проблеми з дефекацією та іноді порушення сну. 

Розпал хвороби відбувається від двох тижнів з моменту ураження. Далі – індивідуально. У хворого можуть бути такі симптоми: головний біль, безсоння, нудота, загальна слабкість, шлунково-кишкові розлади з сильними болями в животі, температура тіла  до 38-40 ℃, множинні точкові крововиливи на шкірі та слизових оболонках, кровотечі  внутрішніх органів (легеневі, шлунково-кишкові, ниркові), випадіння волосся на другому-третьому тижні, інфекційні ускладнення (ангіна, пневмонія, абсцес легень та загальне зараження крові – сепсис).

2.10. Організація харчування та питного режиму в зоні радіоактивного забруднення.

За таких умов безпечною для вживання є їжа, яка не контактувала з радіоактивними речовинами:
-  їжа в герметичних контейнерах (банках, пляшках, коробках тощо);

-  їжа з холодильника або морозильної камери.
Перед відкриттям харчових контейнерів протріть їх вологою ганчіркою або чистим рушником. Таким чином обробіть столи та посуд.

Витріть миски й килимки для домашніх тварин. 
Ганчір’я, яким ви очищували посуд та поверхні, покладіть у пакет чи пластикову коробку, яка герметично закривається. Бажано наклеїти на них етикетку з попередженням про радіацію й зберігати в місці, не доступному для дітей та домашніх тварин.

Не вживайте їжу з вулиці – навіть з власного городу та саду. Робити це до офіційного повідомлення небезпечно для життя і здоров’я!

При організації питного режиму слід пам’ятати, що кип’ятіння не позбавляє від радіоактивних речовин. Безпечною для вживання є лише бутильована вода – заздалегідь зробіть її запас.

Воду з водопровідної мережі дозволяється вживати після перевірки водопровідної води на забруднення та отримання дозволу від ДСНС, держпродспоживслужби чи органів виконавчої влади.

2.10.1. Організація харчування.


Подбайте про поживні продукти тривалого зберігання. За потреби, їх можна взяти з собою в укриття. Бажано, щоб ці продукти не потребували багато води для приготування. 

Зробіть триденний продуктовий запас для дому з урахуванням харчових вподобань членів родини.

При порушені електропостачання не поспішайте виймати їжу з холодильника – в камері холодильника низька температура утримується до 12 годин. Зведіть до мінімуму кількість та час відкривання дверцят холодильника.

Продукти з меншим терміном зберігання вживайте в першу чергу. 

 Рекомендовані продукти для тривожної валізи:
 
- сублімовані продукти (каші, супи, локшина);
- консерви м’ясні, рибні, овочеві;
- хлібці та печиво;
- горішки;











- шоколад;











- сухофрукти;
2.10.2. Організація питного режиму.





Запас води організовується з розрахунку споживання однією дорослою людиною на добу:


- 3 літри питної води (включно з рідиною, яку споживаємо з їжею);

- 10-12 літрів для гігієни та для приготування їжі.


Запас води створюють щонайменше на 72 години.

В домашніх умовах рекомендовано додатково підготувати фільтр-глечик для механічного очищення води чи таблетки для швидкого знезараження води.
3. Порядок оповіщення учасників освітнього процесу про загрозу виникнення надзвичайних ситуацій
Інформацію про загрозу і виникнення надзвичайної ситуації заклад  освіти отримує: 

- від територіального управління з питань надзвичайних ситуацій,  ГУ ДСНС України у Черкаській  області;
- відділу цивільного захисту та оборонної роботи;

- управління освіти, молоді та спорту; 
- від адміністрації потенційно-небезпечного об’єкта; 
- з мереж загальнонаціонального, регіонального та місцевого радіомовлення і телебачення та інших технічних засобів передавання (відображення) інформації, після попереджувального сигналу «УВАГА ВСІМ!» (звукові сигнали - уривчасте звучання електросирен, гудки підприємств і транспорту).
Інформацію про загрозу надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру доводить до відома керівника закладу, зокрема, секретар, черговий, охоронник, сторож  або особа, відповідальна за стан ЦЗ у  закладі освіти.
4. Прикінцеві положення
Матеріал носить рекомендаційний характер та може бути використаний: 
4.1. Для проведення занять, інструктажів працівників закладів освіти, ознайомлення учнів та вихованців з основними положеннями щодо поняття радіаційної безпеки та порядку дій у разі радіаційних аварій та ядерного удару.

4.2. Під час опрацювання та розроблення документів планування    (Планів (інструкцій) реагування на надзвичайні ситуації).

4.3. Розміщення окремих положень в довідниково-інформаційному куточку Цивільного захисту, тощо.
4.4. Проведення просвітницьких заходів серед населення та батьківської громадськості.  
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