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Про додаткові освітні послуги у 2025-2026 навчальному році

[bookmark: _GoBack]Відповідно до статей 901-907 Цивільного кодексу України, постанови Кабінету Міністрів України від 14.02.2017 № 88 «Про затвердження Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами» у 2025-2026 навчальному році у Смілянській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №7 Смілянської міської ради Черкаської області, що діє на підставі Статуту Смілянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №7, затвердженого рішенням Смілянської міської ради від 04.10.2017 № 52-7/VI (далі - замовник), надаються додаткові освітні послуги для учнів з особливими освітніми потребами, які здобувають освіту інклюзивним способом, а саме проводяться корекційно-розвиткові заняття (послуги) з означеними учнями, що спрямовані на подолання певного порушення розвитку відповідно до рекомендацій, зазначених у висновках ІРЦ. 
Строки виконання зобов’язань визначаються відповідно до індивідуальної програми розвитку для учнів інклюзивних класів.
Оплата за проведені (надані) виконавцем корекційно-розвиткові заняття (послуги) здійснюється замовником у розмірах, визначених у Порядку та умовах надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 14.02.2017 № 88.
Замовник щомісяця здійснює оплату на підставі актів приймання проведених (наданих) корекційно-розвиткових занять (послуг), що підписані замовником і виконавцем. Вартість 1 години КРЗ становить - 130,36 грн.
