	

	
	                          

	
Про забезпечення підручниками учнів та вчителів  школи на 2024-2025навчальний рік.

	





У своїй роботі бібліотекар навчального закладу керується «Положенням про бібліотеку загальноосвітнього навчального закладу», посадовою інструкцією, відповідними нормативно-правовими документами. У наявності  затверджений директором та доведений до відома графік роботи, правила користування та план роботи шкільної бібліотеки на рік. Систематично ведеться щоденний облік роботи, оформлений паспорт бібліотеки та професійне портфоліо бібліотекаря.  
Згідно з вимогами Інструкції про порядок доставки, комплектування та облік навчальної літератури, затвердженої Міністерством освіти України від 26.01.94 р. № 20/1-1-20 у бібліотеці навчального закладу зберігаються  супровідні документи на одержану літературу, акти видачі підручників на класи та передачі списаних підручників у використання учителям, акти на списання навчальної літератури, щорічні аналізи забезпечення підручниками,  упорядкована медіатека, постійно ведеться картотека обліку підручників та  інвентарні книги.
Загальний книжковий фонд нараховує 16737 примірників, зокрема 11300 прим. підручників. З них:
для 1-4 класів – 3034 примірники;
5-9 класів – 6681 примірників;
10-11класів - 1585 примірників;
Художньої і методичної літератури – 5437примірників.  
Учні школи забезпечені підручниками на 90%, зокрема і підручниками для виконання навчальних програм за новим Державним стандартом.
1 клас користується підручниками 2018 року видання;
2 клас –2019 року видання;
3 клас -  2020 року видання;
4клас -   2021 року видання;
5клас -   2022року видання;
6клас –  2023 року видання;
7 клас – 2024 року видання;
8 та 9 класи – 2016-2021 року видання;
Учні профільних 10-11 класів  забезпечені підручниками на 100%. 
(10клас – 2018 року видання та 11класи – 2019року видання).
Питання «Про стан забезпечення підручниками учнів 1-11 класів» щороку розглядається на нараді при директору. Питання щодо спільної роботи вчителів і батьків, спрямованої на виховання в учнів любові до книги, проаналізовано на педагогічних радах.
Стан підручників є важливим показником рівня виховної роботи в школі, першою візитною карткою школи.
[bookmark: _GoBack] На сьогоднішній день в ЗОШ№7 налагоджена систематична робота як бібліотекаря, так і директора школи, завучів, класних керівників, учителів щодо збереження книжкового фонду, формування його ядра. За вимогою часу неможливе комплектування фонду стереотипно: шукаємо шляхи розширення кількості навчальної літератури нетрадиційними методами, впровадивши доброчинні акції «Подаруй бібліотеці книгу», «Родина – бібліотеці» та інші.
Питання збереження книжок, книжкових фондів шкільних бібліотек в останні роки все більше турбує не тільки бібліотечних працівників, керівників шкіл, учителів, а й усю широку громадськість. Проте фонди підручників бідніють не тільки тоді, коли не надходить нова література, а й тоді, коли книжка втрачена, коли вона пошматована, вирвані сторінки, ілюстрації. Продовжити життя книги насамперед – запобігти її швидкому старінню. Дбайливе ставлення до підручників і книг взагалі – проблема моральна. І тут ми давно об’єднали зусилля школи і бібліотеки. Адже тільки ефективно продумана система роботи з дітьми сприяє вихованню в них читацьких навичок та навичок умілого користування книжкою.
В зв’язку з цим проведені такі бесіди:
- «Бережи підручник» 1кл.
- «Правила читання книги» 2кл.
- «Звідки книга прийшла» 3кл.
- «Моя книга – моє обличчя» 1-4кл.
- «Скільки коштує підручник» 1-4кл.
- «Бережи книгу – джерело знань» 5-11кл.
- «Чи знаєш ти свій підручник» 6кл.
- «Книга – твій найкращий друг» 5-11кл. 
              
Рекомендації щодо кращого збереження фонду підручників:
Бібліотекарю школи вчасно проводити обмін навчальної літератури на нову, постійно поповнювати картотеку ведення підручників, згідно наказів управління  списувати застарілі підручники, проводити рейди перевірки стану навчальної літератури 1раз на 2 місяці.
Класним керівникам покращити роботу по збереженню стану підручників та оформленню наочної агітації за такими розділами:
- правила поводження з підручниками;
- критерії оцінки стану підручників;
- звернення до батьків щодо відповідальності та збереження навчальної літератури.    


Завідувач бібліотекою                 Н.А.Ганноченко                                

