ПРО ПІДСУМКИ ВИХОВНОЇ  РОБОТИ 

У 2020-2021 НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ

Виховна робота у школі організована у відповідності з вимогами «Закону про освіту» та спрямована на виконання програм: Національної програми виховання учнівської молоді, Комплексної програми профілактики правопорушень, Програми профілактики злочинності, Програми правової освіти населення Черкаської області, Загальнодержавної програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД, Програми реалізації державної політики у сфері боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів, Програми розвитку Національної мережі шкіл сприяння здоров’ю «Партнерство заради здоров’я дітей та молоді», Державної програми підтримки сім’ї, Програми подолання дитячої безпритульності та бездоглядності, Плану заходів щодо реалізації антибулінгової програми згідно Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України.
У 2020-2021 навчальному році адміністрацією, педагогічним та учнівським колективами школи була проведена значна робота щодо організації, пошуку нових форм, методів, змісту виховної роботи у школі.
В школі створені умови для організації виховної діяльності з учнями. Керуючись принципами та положеннями Конституції України, нормативними документами Міністерства освіти України, Департаменту освіти Черкаської обласної державної адміністрації, планами роботи Управління освіти, молоді та спорту у 2020 – 2021 навчальному році педагогічного колективу школи спрямував свої зусилля на реалізацію науково-методичної проблеми «Формування життєвих компетентностей для успішної самореалізації дитини у житті, навчанні та праці на основі педагогіки партнерства». Підвищення якості знань, удосконалення виховного процесу на основі впровадження наукових досліджень, нових педагогічних технологій.

У школі створена система виховної роботи з питання «Формування моральних цінностей шляхом впровадження інноваційних технологій й у вихованні школярів». Протягом навчального року питання вихоної рорботи розглядались на педагогічній раді школи, нарадах при директору, заступнику директора з виховної роботи. Відповідно до перспективного та річного плану роботи школи на контролі адміністрації були питання:
· Зайнятість учнів гуртковою і позакласною роботою (нарада при директору, вересень)
· Контроль за чергуванням учнями по школі (нарада при директору, жовтень)
· Формування здорового способу життя ( педагогічна рада, жовтень)

· Стан екологічного виховання та краєзнавчої роботи (наказ, листопад)

· Контроль за організацією учнівського самоврядування (наказ, грудень)
· Контроль за станом відвідування (наказ, грудень)
· Контроль за планами роботи на канікулах (нарада при директору, грудень) 
· Стан роботи з батьківською громадою (наказ, березень) 
· Стан профорієнтаційної роботи у закладі (наказ, квітень) 
· Контроль за роботою психологічної служби (наказ, травень)
У кожній класній кімнаті є класні куточки, куточки Державної символіки, інформаційні стенди. У рекреаціях школи розміщені стенди:

- «Моніторинг виховної діяльності» 

- стенди спортивного спрямування «Наші досягнення», «Олімпійська освіта», «Спорт і ми»;

- «Профільна освіта»;

- інформаційно-довідковий стенд «Шкільна афіша»;

- стенд «Ними пишається школа»;

- стенд «Права та обов’язки учнів»;

- стенди присвячені історії навчального закладу;

- інформаційні стенди для батьків;

- «Небесна сотня»

- «Герої нашого часу», «Вони загинули щоб жила Україна».
У школі працює два МО класних керівників.

У 2020-2021 методичне об’єднання вчителів початкових класів працювало над проблемною темою «Формування успішної самореалізації учня як особистості, громадянина і фахівця на основі партнерства між учителями, учнями, батьками». Належну увагу педагоги приділяли новим освітнім технологіям, вдосконаленню змісту виховання, вивченню комплексних інноваційних підходів до організації життєдіяльності учнів початкової школи.

Упродовж навчального року  проведено чотири засідання методичного об’єднання класних керівників за темами: «Основні напрямки методичної та виховної роботи на 2020-2021  навчальний рік», «Формування громадянської особистості школяра на основі партнерських відносин», «Роль класного керівника у формуванні позитивного відношення до здорового способу життя учнів на основі партнерства між учителем, учнями, батьками», «Підсумкове засідання. Звіт керівника МО». 
Методична робота з класними керівниками проводилась у формі круглих столів, дискусій, практикумів, тренінгів, що дозволило досягти більш точної, конкретної роботи в удосконаленні діяльності. 
Упродовж навчального року постійно відбувався обмін практичним досвідом  між членами методичного об’єднання. Проведені та обговорені відкриті виховні заходи: свято осені «Ходить гарбуз по городу» (Головченко Т. І., 4 – Б  клас), виховна година «Стежкою добра та милосердя» (Гончаренко Л. В., 1 – Б клас), свято «Як сонечко – рідна матінка» (Чорнобривець Т. А., 3–В клас), «Ми святкуємо Різдво» (Ганжа Т. М., 4 – А клас), «Подорож в країну Доброти і Чемності» (Павленко О. В., ГПД), «Україна пам'ятає» (до вшанування пам’яті жертв Голодомору) (Третяк Л. П., 2 – В клас), «Рідна мова – солов’їна» (Єфімова Л. П., 2 – Б клас), квест – гра «Стежками дружби» (Харченко О. Г., 1– А клас), «Всесвітній День Землі» (Терещенко Н. А., 3 – Б клас), проєкт «Моя родина» (Панікар Р.В., 3 – А клас), онлайн – проєкт «Великодній кошик» (Воропай А.О., 2 – А клас). 

В початковій школі весь процес виховання був спрямований на розвиток в учнів тих рис, які допоможуть реалізувати себе як частинку суспільства, як неповторну індивідуальність зі своїми запитами, планами самореалізації. Класні керівники працювали над створенням такого простору, в якому виховна система охоплювала весь педагогічний процес: навчальні заняття, позаурочну діяльність учнів (позакласні виховні заходи, заняття в гуртках, тощо). Важливою метою цієї роботи було створення умов для розвитку та самореалізації особистості, залучення кожного учня до участі в різних сферах діяльності на основі діагностики його нахилів та здібностей. 

Керівником методичного об’єднання класних керівників 5–11 класів є Котова І.С.. На засіданнях розглядались питання «Патріотичного виховання учнів у системі вихованої роботи в навчальному процесі», «Вивчення особистості за допомогою сучасної діагностики і тестування», «Майстерність класного керівника у роботі з батьками», «Діяльність педагогічного колективу щодо правового виховання».

Найбільш активну участь у роботі методоб’єднання класних керівників беруть усі, та слід відзначити найактивніших: Дорошенко Т.М., Матвієнко Т.А., Крикун Н.М., Павленко Л.І., Святченко К.О., Харченко Н.П., Харченко Л.В., Царинну Л.Г., Онопрієнко В.О

Планування методичної роботи з класними керівниками здійснюється на основі діагностики (діагностичних карток), анкетування. 

Кожен класний керівник працює над власним проблематичним питанням, яке є актуальним для того чи іншого класного колективу
Важливе місце у діяльності класних керівників займає робота з батьками. Батьківські збори проводилися згідно чинних положень, де обговорювалися актуальні питання виховання дітей, моделювалися певні ситуації, які могли б допомогти батькам у вирішенні тих чи інших питань спілкування дітей з батьками. Мають місце також індивідуальні консультації для батьків. Батьківські комітети класів активно беруть участь у житті класу, також співпрацюють зі шкільним комітетом. Найбільш цінною є допомога батьківського комітету в поповненні матеріально – технічної бази класу та школи в цілому. 

Велику увагу класні керівники приділяють індивідуальній роботі з дітьми, при цьому широко використовують роз`яснювальні бесіди, профілактичні діалоги, консультації-співбесіди, рейд-перевірки, моделювання ситуацій. На особливому контролі в адміністрації  та класних керівників знаходяться діти пільгових категорій. 

Аналізуючи роботу методичного об’єднання класних керівників можна зробити висновок про те, що класні керівники підвищили свою фахову майстерність, мали результативність у роботі з вихованцями, були активними учасниками акцій, проектів учнівського самоврядування. Але є і недоліки. 

Недостатньою є робота класних керівників щодо  друку матеріалів з виховної роботи у фахових виданнях. 
Протягом навчального року в школі проводилось багато різноманітних онлайн- і відкритих заходів із морально-правового, фізичного, громадянського, національного, патріотичного, трудового, естетичного напрямку, що сприяли розвитку творчої особистості (додаток 1).
Для кожної групи класів – початкових, середніх, підліткових і старших – виділялись провідні виховні завдання, пропонувалась система освіти і діяльності, що гарантує формування у школярів основ гуманітарної культури. Ця робота одночасно забезпечує профілактику учнів з девіантною поведінкою. 

Із метою профілактики злочинності, правопорушень серед дітей та учнівської молоді у школі розроблений та затверджений план заходів щодо профілактики правопорушень, інших негативних явищ в учнівському та молодіжному середовищі. Відповідно до річного плану роботи школи проводилися тижні безпеки руху «Увага! Діти на дорозі», фізичної культури та спорту, національно-патріотичного виховання (дистанційно), трудового навчання, правових знань. До Міжнародного дня миру (21.09.2020) проведені свята «Нам потрібне чисте небо» (8-11кл.), акція «Голуб миру», виготовлення паперових птахів (5-7кл.), конкурс плакатів та малюнків «Україна хоче миру» (6-11кл.). Пройшов місячник шкільних бібліотек, під час якого більшість заходів проведено дистанційно, за допомогою інтернет-платформ, та всі класи, багато батьків узяли участі в заходах. У рамках тижня правових знань проходили заходи:

· конкурс плакатів «Права дитини» 5-11 кл.;

· лекція «Конвенція про права дитини» 3-4 кл.;

· вікторина «Чи знаєш ти свої права?» 5кл.;

· інтерактивна гра «Основи конституційного ладу в Україні»;

· правова інтелектуальна гра «Крок до права»

· учні 8-х класів провели зустріч із працівником правоохоронних органів Шевченківської залізниці
Питання профілактики правопорушень упродовж навчального року було на контролі адміністрації школи. 

Слід зазначити, що у кожному класі створені куточки символіки. Розроблені Заходи до Міжнародної акції «16 Днів проти насильства». Діють шкільні програми «Я та мої права», «Програма морального виховання», Програма «Профілактика попередження суїцидальної поведінки серед учнів», антибулінгова програма. 

Вчителі правознавства вміло застосовують на уроках інтерактивні технології, працюють з текстами нормативно-правових актів (Конституцією України, міжнародно-правовими актами, кодексами). Для вироблення навичок аналізу життєвих ситуації, учням пропонують юридичні задачі, обговорюються ситуації на правову тематику, відомі з творів літератури та мистецтва, публікацій газет чи матеріалів інших засобів масової інформації. На уроках основ здоров’я діти, починаючи з першого класу, отримують знання правил безпеки дорожнього руху. Беруть активну участь у тижнях «Безпеки життєдіяльності», «Тиждень здоров’я», місячнику «Ми за здоровий спосіб життя», «Місячнику превентивного виховання», акціях «Скажемо палінню «Ні!», «Ми проти наркотиків». На виховних годинах діти засвоюють правила поведінки у сім’ї, громадських місцях та інше, закріпляють навички позашкільної поведінки.

Вчителі особливу увагу приділяють з’ясуванню проблем, пов’язаних з правовим регулюванням суспільних відносин школярів. На виховних годинах, батьківських зборах зокрема розглядаються питання правового положення учнів, особливості адміністративної та кримінальної відповідальності: «Живи за правилами», 8-Ф клас, «Кроки до поразуміння» у 10-М класі, «Психологія спілкування», 6-Б клас.

У школі розроблені бесіди з правового виховання, Права та обов’язки учнів, Пам’ятка для запобігання конфліктів, Рекомендації вчителям щодо роботи з учнями, які відносяться до групи ризику, Поради щодо встановлення довіри між проблемним підлітком і класним керівником, Рекомендації педагогам щодо спілкування з дітьми схильними до правопорушень, Рекомендації учасникам педагогічного процесу щодо підвищення самооцінки у «важких» підлітків, Рекомендації  вчителям із забезпечення засобів впливу на підлітка щодо підвищення його поведінки, Поради вчителям по роботі з дітьми агресивної поведінки, Правила роботи з агресивними дітьми, Правила покарання агресивних дітей та підлітків, Прийоми, які можна використовувати під час роботи з агресивними дітьми.

Класні керівники, соціальний педагог проводять обстеження житлово-побутових умов учнів, схильних до правопорушень, та дітей, які потребують особливого педагогічного впливу.

Адміністрація, класні керівники, вчителі школи ведуть щоденний контроль за відвідуванням учнями уроків, з’ясовуються причини пропусків занять. На постійному контролі перебувала шкільна документація (книга обліку відсутніх, класні журнали, медичні довідки, письмові повідомлення батьків щодо причин відсутності дітей на уроках, картки контролю відвідування учнів). Стан відвідування проаналізовано на нарадах при директору, педагогічних радах, загальношкільних батьківських зборах, видані накази по школі.

У школі працює Громадська комісія, до складу якої входять представники батьківської громади, ювінальної поліції, служби у справах дітей, вчителі, соціальний педагог, психолог школи, члени Президентської ради. Затверджено Типове Положення про Громадську комісію, складено План роботи Громадської комісії, ведуться протоколи. Розроблнені Картки-повідомлення для батьків. На засіданнях комісії розглядаються питання правовиховної роботи, проводиться робота з учнями, схильними до правопорушень, та їх батьками.  Із другого семестра в закладі немає учнів, які перебували б на внутрішньо шкільному контролі. 
Соціальним педагогом Щегловою А.О. (до 27 листопада Козельською А.О) приділяється велика увага правовому вихованню. Основними завданнями у роботі соціального педагога школи є соціальний захист прав дітей, створення сприятливих умов для розвитку дитини, встановлення зв'язків та партнерських відносин між родиною та школою. 

       Діяльність соціального педагога школи спрямована на реалізацію таких завдань: 

· здійснення соціально-педагогічного супроводу дітей-сиріт, дітей під опікою, дітей, які знаходяться в складних умовах проживання, дітей-напівсиріт, дітей з неповних сімей, дітей-інвалідів, дітей, які проживають у сім’ях групи ризику, дітей з багатодітних сімей, учнів, які стоять на внутрішкільному обліку, дітей, схильних до правопорушень та  тих, що перебувають на обліку в ССД і КМСД; 

· організація отримання діагностичних відомостей про учнів школи; 

· організація просвітницької роботи для батьків (осіб, що її замінюють) з питань організації виховного процесу;

· організація необхідної консультативної психолого-педагогічної допомоги дітям, підліткам, які потребують піклування і підтримки (діти з обмеженими фізичними можливостями, сироти, напівсироти, діти-інваліди); 

· організація соціально-психологічного обстеження, надавання консультативної допомоги дітям та батькам з багатодітних, неповних, неблагонадійних та інших проблемних сімей; 

· організація профілактичної роботи з попередження девіантної поведінки; 

· профілактика правопорушень неповнолітніх, дитячого, побутового, дорожньо-транспортного травматизму; 

· сприяння здійсненню превентивного виховання, профілактики злочинності, алкоголізму і наркоманії, та інших шкідливих звичок серед підлітків;

· прогнозування та профілактика можливих негативних проявів та їх вплив на особистість   дитини; 

· підтримка взаємозв’язку школи з іншими організаціями з метою реалізації захисних функцій соціального педагога4

· Проведення консультацій та індивідуальних бесід за запитом батьків, учнів, класних керівників.

Шкільним психологом Яровою О.М. та соціальним педагогом Щегловою А.О. постійно проводиться вивчення соціального стану учнів, виявлення таких, що становлять «групу ризику» та схильні до правопорушень. Практичним психологом школи Яровою О.М. вивчаються особливості ставлення учня до родини, його соціальний статус у класі, коло інтересів, оцінюється його здатність до саморегуляції поведінки, ступінь особистісної зрілості, ставлення до навчання і школи, діагностує психологічну схильність до девіантної поведінки. Заведені психолого-педагогічні картки, у яких вказуються дані про учня, які проведені бесіди, індивідуальні та групові профілактичні заходи. 
З класними керівниками психологом школи було проведено тренінг «Попередження насильства та булінгу в школі», метою якого було сформувати в учасників вміння і навички розуміння для вирішення проблем насильства між дітьми; допомогти учасникам усвідомити роль педагога в попередженні насильства серед дітей; виробити систему психолого-педагогічних дій із протидії шкільному булінгу.
З метою профілактики проявів булінгу в закладі розроблено антибулінгову програму. Основними завданнями антибулінгової програми є: 

1. Визначення поняття «булінгу» та його видів; виявлення чинників, які  перешкоджають безпеці учасників освітнього процесу.

2. Відпрацювання системи узгоджених поглядів і уявлень учнів, педагогів,  психолога, батьків на освітнє середовище школи. 
3. Обґрунтування умов організації безпечного освітнього середовища та  вимог (критеріїв) до його ефективної організації для кожного учасника освітнього  процесу.
4. Складання доступного алгоритму реагування та протидії булінгу.

5. Надання конкретних рекомендацій учням, педагогічним працівникам,  адміністрації школи, батькам щодо організації безпечного середовища в  навчальному закладі.
В цій програмі прописано реагування та протидію булінгу, порядок подання та розгляд (з дотриманням кондиційності) заяв про випадки булінгу (цькуванню) в закладі, наказом по школі створено комісію з розгляду булінгу серед учасників освітнього процесу. Також прописано форми роботи щодо попередження булінгу в закладі освіти. 
В рамках Місячника педагогічної разом з головою методичного об’єднання класних керівників Котовою І.С. було проведено тренінг «Тимбілдинг як складова успішної реалізації концепції «Нова українська школа»». Тренінг  був спрямований на поліпшення психологічного клімату в колективі та згуртування команди. Згуртований, дружний колектив працює набагато якісніше, професійніше та з перспективою на особисте майбутнє й майбутнє навчального закладу. Тимбілдинг дасть змогу прискорити цей процес, оскільки в педагогів формуватимуться навички виконання спільних завдань у колективі, підвищиться ефективність командної роботи та мотивація для досягнення колективних цілей. Відтак практичний психолог налаштовує учасників, що на тренінгу вони спробують створити творчий довірливий психологічний клімат, аби якомога більше дізнатися одне про одного, порозумітися та налагодити щирі ділові взаємини.
В лютому місяці психологом школи було проведено міський семінар практичних психологів. Семінар відбувся онлайн за допомогою платформи google meet. Протягом семінару було обговорено тему «Тимбілдінг. Поняття та історія його виникнення». 
Психологом школи Яровою О.М. для учнів початкових класів розроблено уроки з основних базових емоцій «Мої емоції». Метою цих заходів було познайомити учнів з основними базовими емоції та розвитку емоційного інтелекту. Всього було праведно по 5 уроків, на яких діти проговорювали як сумні так і радісні моменти та намагалися визначити чи всі емоції потрібні людині.

Розроблено урок для 1-2 класів з Безпечної поведінки вдома та на вулиці. Метою цих уроків було продемонструвати учням яка небезпека може виникнути і як цього уникнути.

Протягом квітня місця школа приймала участь у челенджі «Ментальне здоров’я» в рамках програми «Healthy schools 2021».
Також на протягом 2020-2021н.р. проводились індивідуальні корекційно-розвивальні заняття щодо покращення поведінки, подолання дезадаптації, стресових ситуацій.

Психологом школи було підготовлено виступ на засідання з головами батьківських комітетів «Інтернет і розвиток сучасної дитини». Протягом виступу були розглянуті основні моменти при виникненні комп’ютерної залежності, ігроманії та надано поради як цього уникнути. Психолог школи виступала на зборах батьків майбутніх першокласників. На яких розповіла що собою являє адаптація дітей до школи, про можливі труднощі в адаптаційний період. Протягом виступу було надано рекомендації як підготувати дитину до навчання в школі.

У закладі проводяться інструктажі з дотримання ПДР і безпечної поведінки, робляться відповідні записи у щоденниках та журналах. Проведено тематичні виховні заходи в 1-9 класах та практичні заняття у початкових класах з використанням спеціально обладнаного куточка з ПДР у рекреації школи. Президентською радою школи проведені практичні заняття для молодших класів «Живе перехрестя», для середньої школи - «Знання правил дорожнього руху». На батьківських зборах розглянуто питання попередження дитячого дорожньо –транспортного травматизму, про безпеку на залізниці, особлива увага звернута на те, що у більшості випадків під час багатьох дорожньо-транспортних пригод діти знаходяться на вулиці без батьків.  Проведені тематичні години спілкування з правил дорожнього руху, виховні години:  «Правила дорожнього руху знай – життя та здоров’я зберігай» (5-ті класи), «Це повинен знати кожний» (6-ті класи), «Безпека вуличного руху» (7-мі класи), «Правильна безпека руху – це запорука мого життя» (8-11-ті класи); вікторини: «Червоний, жовтий, зелений» (2 класи), «Знавці дорожнього руху» (3-А клас), «Зупинка-місце підвищеної небезпеки» (3-Б клас), «Мій друг – дорожній рух» (4-А клас);; інтелектуально-пізнавальна гра «Абетка вулиць» (4-Б клас); рольова гра «Небезпека на дорозі» (4-Б клас); квест «Знавці правил дорожнього руху» (4-А клас). 

Учнівське самоврядування в школі намагається збільшувати число добрих справ і поставлених цілей, які виконуються без сторонньої  допомоги. Учні бажають охопити якомога більше різноманітних шкільних процесів. 

Робота учнівського самоврядування була ефективною. Міністерства працювали на належному рівні  та брали активну участь в організації виховної роботи в школі. В умовах дистанційного навчання більшість роботи проводилося у формі онлайн-,тому  основними формами заходів були проекти та челенджі.
Пройшов тиждень учнівського самоврядування, в рамках якого проведено заходи: День композицій із снігу, День екологічної культури, День самоврядування класних колективів, День тайм-менеджмента, челендж здорового способу життя. Найбільш активними були класні колективи 7-Б, 8-М, 10-Ф класів. 

У рамках тижня патріотичного виховання пройшли урочистості до Дня вшанування пам’яті про Героїв Небесної Сотні за участі лекторської групи учнівського самоврядування та учнівських колективів 8-10 класів. До Дня виводу військ з Афганістану відбулася зустріч з воїнами –інтернаціоналістами. Козацький рій «Залізні вовки», команда учнів 11 класу «Ягуари» та команда «Шураві» воїнів –інтернаціоналістів взяли  участь у спортивних змаганнях , де перемогли учні 11 класу. 

Президент школи разом з членами міністерства культури провели конкурс «Міс Школи- 2021» для дівчаток 7-9 класів в мережі Інстаграм (1 місце здобула Софія Шевченко, 9-Ф кл., 2м.-Діана Пасічніченко, 7-Бкл.). Були відзначені й інші учасниці конкурсу в номінаціях «Міс Талант», «Міс посмішка», « Міс Чарівність» і т. д. 

Козацький рій «Гайдамаки» брали участь і  зайняли 2 місце у флешмобі: «Дякую тобі, мамо!», який організовував центр соціальної роботи з молоддю.

У конкурсі  «Свідоме мислення і поводження з відходами» та в розіграші екоторбинок, яке проводила громадська організація, найактивнішими були учні 8-Ф, 8-Ф та 10- Ф класів. 

 Запам’яталось учням змагання з спідкубінга, яке провели активісти учнівського самоврядування 8-М класу.

До Міжнародного Дня гумору міністерство культури разом з класними колективами провели гуморини, розваги, виготовили цікаві плакати-привітання. Найактивнішими були учні 5-Б, 6-А, 8-Ф та 10-М класів.

Козацький рій «Гайдамаки» взяв участь в акції «Зустріч птахів», виготовили символічних паперових птахів та роздали жителям мікрорайону, як нагадування про необхідність допомагати та охороняти птахів.

За ініціативи учнівського самоврядування у школі відбулася акція на підтримку безпритульних тварин. Члени загальношкільного волонтерського загону «Полум’яні серця»  провели інформаційний квест  для учнів 5-7 класів, на якому розповідали про форми допомоги чотириногим безхатченкам та запропонували алгоритм  дій у випадку виявлення самотньої тваринки, яка заблукала. Учні зібрали корм для мешканців соціального притулку « Чотири лапи». У рамках Дня екологічних знань екозагін « Зелений патруль» виготовив інформаційні листи  з екокультури про свідоме сортування сміття та продовжив роботу над проектом  «Нове життя для сміття», провів акцію «Здай металеву кришечку від консерваціїї- збережи Планету». До Дня пам’яті Чорнобиля  лідерами міністерства освіти була підготовлена і проведена інформаційна  хвилинка « Дзвони Чорнобиля» для всіх класів, у Міжнародний День джинсів та Музики провели « Веселі перерви» та флешмоб « Музика нас єднає».

Незвично і яскраво пройшов фестиваль писанок до Великодніх свят. Всі учнівські колективи представили свої роботи, організували акцію « Великодній кошик» для воїнів АТО та для екіпажу катера «Сміла». Передали учні нашим захисникам листи та плакати патріотичної тематики. На звернення ГО « Смілянська самооборона «Січ» учні виготовили 5 маскувальними сіток і передали воїнам.

Найактивніші лідери брали участь у заході зустрічі майбутніх першокласників, на якому зустрічали і розважали дітей. Завітали і в дитячий садочок на випускний ранок із пісенним дарунком.

До Дня Вишиванки всі учасники освітнього процесу вбралися у вишиванки та створили флешмоб «Україна –вишивана». Лідери учнівського самоврядування організували та провели арт-акцію « Жива вишиванка» та оформили арт- галерею «Паперова вишиванка».

Загін «Зелений патруль» приєднався до щорічної ініціативи Фонду родини Богдана Гаврилишина, яка спонукає до відповідальної  поведінки. Діти висадили насіння соняху біля школи, тим самим продемонстрували, що готові підтримати Декларацію відповідальності людини, створеної Богданом Гаврилишиним у 2014 році. 
Слід зазначити, що у школі затверджено окремий план заходів з Громадянсько-патріотичного виховання. Працюючи над реалізацією Концепції національно-патріотичного виховання, педагогічний колектив школи всю виховну роботу спрямовує на виховання свідомого громадянина, патріота України. Так у школі оформлені куточки державної символіки, класні куточки. 

Аналіз планів виховної роботи показав, що належна увага приділяється формуванню ціннісного ставлення до суспільства і держави. Класні керівники використовують у своїй діяльності такі форми роботи, що дають змогу школярам брати активну участь у підготовці та проведенні заходів. Зокрема, «круглі столи», диспути, заочні мандрівки, вікторини, бесіди тощо. Проводяться різноманітні заходи: виховні години «Державна символіка України» (5-Б класний керівник Шаповал А.О.), «Що необхідно знати про національну символіку» (6-А класний керівник Шпильова С.П.), «Чому наш прапор синьо-жовтий» (3-Б класний керівник Головченко Т.І.), «Про що розповідає наш герб» (4-Б Харченко О.Г.), «Національні символи України» (10-М класний керівник Дорошенко Т.М.), «Історія української державної символіки» (7-Б класний керівник Котова І.С.).
Моральний та громадянський компонент виховання молоді найвиразніше втілюється в змісті навчальних дисциплін, дизайні аудиторій та приміщень, в атмосфері, яка панує у школі. Можна з упевненістю сказати, що у школі створені сприятливі психолого-педагогічні умови для реалізації змісту громадянського виховання дітей та молоді. А саме:

· система виховної роботи відповідає засадам особистісно зорієнтованої гуманістичної спрямованості освіти;

· налагоджена інтерактивна та комунікативна взаємодія всіх суб’єктів виховного процесу;

· створено необхідні умови для розвитку соціальної активності учнів: Президентську раду, як орган учнівського самоврядування «Веселкову країну» для учнів початкових класів (куратор, педагог-організатор   Михайлик Т.В.); створений сайт школи, проведені заходи висвітлюються у соціальних мережах (куратор Котова І.С.),активно працює волонтерський загін «Гарячі серця» (куратор педагог-організатор Михайлик Т.В.);

· здійснюється захист і підтримка інтересів особистості дитини соціальним педагогом школи;

· створено необхідні умови для розвитку творчого потенціалу особистості кожного учня, перспективи її саморозвитку в шкільному колективі;

· стимулюється ініціативність, життєва активність дитини, виховується відповідність, культивуються цінності особистості. 
Завдяки участі дітей у різних виховних заходах зростає соціальна активність та відповідальність в процесі практичної громадської діяльності школярів; розвиваються творчі риси характеру, а саме: цілеспрямованість, готовність до виправданого ризику. 
Належна увага школою приділяється трудовому вихованню та профорієнтації. Учні школи брали участь у трудових десантах з покращання прилеглої до школи території. Профорієнтаційна робота ґрунтувалась на тісному зв’язку школи з вищими навчальними та середніми навчальними закладами. Школа співпрацює міським центром зайнятості, на базі якого відбуваються зустрічі учнів старших класів з представниками ВНЗ, коледжів та ЦППРК.

В школі систематично проводяться виховні години, години спілкування бесіди: «Вибір професій – крок у майбутнє» (9-А), «Розумне про професію» (9-М), «Праця і всебічний розвиток особистості» (8-М), «Праця – це здоров’я» (7-Б), рейди -огляди «Ми – господарі класу», акції «Чисті класні кімнати», вікторина «Хто більше знає професій і про професії». Змістовна структура процесу трудового виховання складається з основних видів дитячої трудової діяльності. На першому плані – навчальна праця. Інтелектуальна праця – одна із самих складних і важких. Для багатьох учнів фізична праця здається набагато легшою, ніж, приміром, рішення математичних завдань або написання твору на вільну тему. Науково-технічний прогрес збільшує частку інтелектуальних зусиль у праці і суспільному житті. Для дітей придбання умінь і навичок інтелектуальної праці не лише спосіб засвоєння знань основ наук, а й найважливіший засіб підготовки до соціальної творчості, до праці на сучасному виробництві, до участі в оновленому політичному житті суспільства. В позакласній роботі вчителі початкової школи використовують нестандартні, цікаві форми роботи: «Аукціон професій» 4 класи; виховні години «Професія моїх батьків - найкраща» 2-А клас, «Що ми знаємо про сучасні спеціальності» 2-Б клас; «Праця – найвеличніша краса» 4-Б клас; «Бджілка мала, а й та працює» 1-Б клас; «Землю красить сонце, а людину праця» 1-А клас; «Всі професії важливі» 3-А клас; вікторина «Світ професій» 1-Б клас, 1-А клас; інтерактивна гра «Усі професії найкращі – обирай любу» 3-А клас; години спілкування: «Праця приклашає людину», «Діло майстра величає», «Шануй працю людей», «Будеш трудитися – будеш кормитися»

Туристично-краєзнавча робота посідає провідне місце в національно-патріотичному вихованні молодого покоління, а участь у Всеукраїнському русі учнівської молоді за збереження і примноження традицій, звичаїв, обрядів народу. 

Значно зріс інтерес учнів до автобусних екскурсій у різні міста України. Так протягом року здійснено поїздки із учнями різних класів у Черкаси, Кам’янку, Умань, Канів, Чигирин.
На виконання Державної програми роботи з обдарованою молоддю у школі працює програма «Обдарована дитина», мета якої є забезпечення фундаментальної освітньої підготовки обдарованих дітей, розвиток творчого, інтелектуального потенціалу, спортивних досягнень особистості обдарованої дитини. Основні завдання програми: створення системи виявлення та відбору обдарованої молоді; визначення стратегії щодо підтримки та напрямів роботи з обдарованою молоддю; розроблення нових напрямів роботи з учнями шляхом створення науково-методичного підґрунтя для розвитку ефективних систем виявлення, навчання і професійної орієнтації обдарованої молоді; піднесення статусу обдарованої дитини та її наставників; координація діяльності місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, навчального закладу, громадських організацій з питання розвитку та підтримки обдарованої молоді. Робота з творчо обдарованими учнями є одним з пріоритетних напрямків школи. Діє Програма «Обдаровані діти» на 2018-2023 роки. 
Багато уваги приділяється розвитку інтелектуальних, творчих, фізичних здібностей учнів,  працює «Школа Олімпійського резерву». Школярі та учнівська молодь активно залучаються до участі в олімпіадах та численних творчих конкурсах різних рівнів (додаток 2).   

Удосконалити навчально-виховний процес, роботу з обдарованими дітьми, дати їм ґрунтовні знання, озброїти їх практичним розумінням основ наук допомагають інтерактивні конкурси: Міжнародний та Всеукраїнський математичний конкурс «Кенгуру", Міжнародний учнівський конкурс юних істориків «Геліантус», Міжнародний природничийу конкурс «Колосок», Міжнародна гра зі світової літератури «Sunflower», Всеукраїнська мовознавча гри «Соняшник», Всеукраїнська Інтернет-олімпіада «На урок», Всеукраїнський конкурс «Левеня». 
Результативною є робота з обдарованими учнями на факультативах, консультаціях, курсах за вибором. 
Учні закладу взяли участь і стали переможцями у міських поетичних конкурсах «Поетичний вересень» (Лисенко Ілля, 8-Ф кл., 2 місце), «Поетична скарбниця Смілянщини» (Ель Анссарі Маліка, 8-М кл., 1 місце; Ернадес Порталес Данііл, 8-Ф кл., 2 місце; Євенко Альона, 10-М кл., 2 місце; Лютий Максим, 10-М кл., 3 місце; Шпаченко Анна, 8-Ф, 3 місце), на міському й обласному мовно-літературному Всеукраїнському конкурсі ім. Т.Шевченка отримали перші місця Криворучко Поліна (7-Б клас), Ель Анссарі Маліка (8-М клас). (Додаток1.).  

У роботі багатьох вчителів школи переважають інтерактивні методи навчання, методична служба школи спрямувала свою діяльність на забезпечення вчителів та учнів школи необхідними знаннями та матеріалами щодо підготовки до проведення олімпіад та конкурсів. 
За підсумками 2020-2021 навчального року щодо організації роботи з обдарованими учнями та талановитою молоддю слід відзначити усіх учителів школи, а особливо Поліщук Л.В., Крикун Н.М., Дорошенко Т.М., Рахубу Т.О., Котову І.С., Йовко О.М., Шпильову С.П., Єлесіна П.В., Павленко Л.І., Яременко Н.С., Безсікерних С.В.

На базі школи працює 22 гуртки, з них:

предметних –8

профорієнтаційного спрямування – 7

оздоровчого – 4

спортивні секції - 3

	Кількість учнів у школі
	Кількість гуртків, у них учнів
	Кількість спортивних секцій, у них учнів
	Всього зайнято учнів в позаурочний час
	Кількість учнів, які відвідують позашкільні заклади, спортивні секції, клуби

	
	
	
	кіл-ть учнів
	% від загальної кількості
	кіл-ть учнів
	% від загальної кількості

	699
	22
	54%
	3
	31,5%
	699
	100%
	367
	46%


Гуртківці беруть активну участь у громадському житті школи та міста, області. Є учасниками і переможцями конкурсів, фестивалів, змагань різних рангів (додаток 2).  

Школа тісно співпрацює з «Родинним домом», ДЮСШ. Робота з цими закладами скоригована та спланована на весь рік.

На базі закладу проводять тренування клуб «Спарта» (керівник                      Ковбаса С.М.), працюють секції великого тенісу, баскетболу. Інформація про проведену роботу розміщається на сторінках фейсбуку та шкільному сайті.
Учителі, які проводять гурткові заняття, ставлять за мету залучення дітей до технічної творчості, розвиток пізнавальних інтересів учнів, розвиток допитливості, творчих здібностей. Так, шкільна сторінка у соціальній мережі «Фейсбук» «Сьома Школа-Планета успіху», яка висвітлює  події освітнього процесу, шкільні новини, користується попитом та повагою серед користувачів мережі. Інформаційні матеріали, розміщені на нашій інформаційні сторінці, передруковують міські та обласні ЗМІ: сайт газети «Сміла», сайт Смілянської міської ради, сторінка «Сміла світ»; сторінки «Підслухано в Смілі», «Сміла-новини» у  соціальній мережі «Фейсбук», сайт обласного видання «Прочерк». 

Результати роботи гуртківців представлені у формі відеопродукції, нарисів. Створено відеоролики  «Легенда про Смілу»  (вересень 2020), виборов ІІ місце на міському літературному конкурсі «Поетичний вересень», розміщено на шкільному ютуб-каналі,  «Відеовітання до Дня вчителя» (вересень 2020), «Новорічні відеовітання» (грудень 2020), відеочелендж до Міжнародного дня рідної мови», медійний проект «Лунає дзвінко вічне Слово» (лютий 2021), відеопроєкт «Зі святом, чарівні дівчата й жінки», відеопроєкт «Тарасовими шляхами» (березень 2021). Усі роботи представлені на шкільному ютуб-каналі та сторінці «Фейсбук». Матеріали відеопроєкту «Тарасовими шляхами» підготовлені Ернандесом Порталесом Д., Шпаченко А. вибороли ІІ та ІІІ місце на міському літературному конкурсі «Тарасовими шляхами».


Активну участь в організації громадянського, національного, патріотичного виховання учнів беруть батьки. Вони є ініціаторами та активними учасниками всіх проектів. Просвітницька робота з батьками проводиться на батьківських зборах та індивідуально. Батьки – учасники АТО проводять зустрічі з учнями, за їх ініціативи в школі планується найближчим часом відкриття експонатів шкільного музею АТО.
У школі працює Батьківський всеобуч. Педагогічний колектив школи та батьківська громадськість будують свої стосунки протягом навчального року відповідно до положення «Про батьківський комітет». Допомагають батьківські комітети й у створені матеріально-технічної бази школи і класних кімнат. Разом з учнями ремонтують обладнання в навчальних кабінетах, виготовляють різноманітні прилади і наочність. Два рази на рік проводяться загальношкільні батьківські збори, чотири рази на рік збори батьківського комітету школи, чотири рази на рік, батьківський комітет разом із вчителями, класними керівниками проводить класні батьківські зустрічі. 

На батьківських зборах розглядаються питання:

· «Сімейні обов’язки та доручення»;

· «Охорона здоров’я та фізичний розвиток дитини»;

· «Дитяча злочинність – вчора і сьогодні»;

· «Мікроклімат сім’ї, умови для розвитку та виховання дітей»;

· «Виховання морально-етичних норм поведінки у дітей»;

· «Вибір професії: поради психолога»;

· «Взаємодія сім’ї та школи».

· «Типові помилки у сімейному вихованні: як їх запобігти»;

· Правове виховання «Попередження правопорушень серед старшокласників»;

· «Спосіб життя сім’ї і здоров’я підлітків»;

· «Роль сім’ї у формуванні здорового способу життя».

У школі створена система роботи Президентської ради. 
Лідери учнівського самоврядування є активними учасниками усіх загальношкільних заходів. Проведені заходи спрямовані на реалізацію поставленої проблеми: «Згуртування лідерів учнівського колективу  шляхом формування комунікативних навичок». Основною метою є залучення дітей і підлітків до корисних і добрих справ, захисту їх прав і інтересів, розвитку здібностей, організації відпочинку.

В умовах дистанційного навчання робота учнівського самоврядування проходила онлайн, основними формами були проекти та челенджі.

З 08.02.-12.02 пройшов тиждень учнівського самоврядування, у рамках якого були такі заходи: День композицій із снігу, День екологічної культури, День самоврядування класних колективів, День тайм-менеджмента, челендж здорового способу життя. Найбільш активними були класні колективи 7-Б, 8-М, 10-Ф класів.

У рамках тижня патріотичного виховання пройшли урочистості до Дня вшанування пам’яті про Героїв Небесної Сотні за участі лекторської групи учнівського самоврядування та колективів 8-10 класів. 20.02 до Дня виводу військ з Афганістану відбулася зустріч з воїнами –інтернаціоналістами. Козацький рій «Залізні вовки», команда учнів 11 класу «Ягуари» та команда «Шураві» воїнів –інтернаціоналістів взяли  участь у спортивних змаганнях , де перемогли учні 11 класу.

Президент школи разом з членами міністерства культури провели конкурс «Міс Школи- 2021» для дівчаток 7-9 класів в мережі Інстограм. 1 місце здобула Софія Шевченко(9-Фкл.), 2м.-Діана Пасічніченко(7-Бкл.)Були відмічені і інші учасниці конкурсу в номінаціях «Міс Талант», «Міс посмішка», « Міс Чарівність» і т. д.

Козацький рій «Гайдамаки» приймав участь у флешмобі «Дякую тобі, мамо!», яке оголошував центр соціальної роботи з молоддю, в якому зайняли 2 місце.

Учні брали участь у конкурсі  «Свідоме мислення і поводження з відходами» та в розіграші екоторбинок, яке проводила громадська організація. Найактивнішими були учні 8-Ф, 8-Ф та 10-Ф класів. Запам’яталось змагання з спідкубінга, яке провели активісти учнівського самоврядування 8-М класу.

До Міжнародного Дня гумору міністерство культури разом з класними колективами провели гуморини, розваги, виготовили плакати-привітання. Найактивнішими були учні 5-Б, 6-А, 8-Ф та 10-М класів.

Козацький рій «Гайдамаки» взяв участь в акції «Зустріч птахів», в рамках якої виготовили символічних паперових птахів та роздали жителям мікрорайону, як нагадування про необхідність допомагати та охороняти птахів.

За ініціативи учнівського самоврядування у закладі відбулася акція на підтримку безпритульних тварин. Члени загальношкільного волонтерського загону «Полум’яні серця»  провели інформаційний квест  для учнів 5-7 класів, на якому розповідали про форми допомоги чотириногим безхатченкам та запропонували алгоритм  дій у випадку виявлення самотньої тваринки, яка заблукала. Учні зібрали корм для мешканців соціального притулку « Чотири лапи».

До Дня екологічних знань екозагін « Зелений патруль» виготовив інформаційні листи  про свідоме сортування сміття та продовжив роботу над проектом « Нове життя для сміття». Провів акцію «Здай металеву кришечку від консерваціїї- збережи Планету».  Дню пам’яті Чорнобиля  лідерами міністерства освіти була підготовлена і проведена інформаційна  хвилинка « Дзвони Чорнобиля» для всіх класів.

До міжнародного Дня джинсів та Музики 29.04. 8 класи провели « Веселі перерви» та флешмоб « Музика нас єднає».

Незвично і яскраво пройшов фестиваль писанок до Великодніх свят. Всі учнівські колективи представили свої роботи. Усі класні колективи брали участь в акції « Великодній кошик» для нашим воїнів, які воюють на Сході України та для екіпажу катера «Сміла». Передали учні нашим захисникам листи та плакати патріотичної тематики. На звернення ГО « Смілянська самооборона «Січ» учні працювали над виготовленням маскувальними сітками і передали воїнам АТО.

Найактивніші лідери брали участь у заході зустрічі майбутніх першокласників, на якому розважали майбутніх першокласників. Завітали і в дитячий садочок з пісенним дарунком.

До Дня Вишиванки вся школа брала участь у флешмобі  «Україна –вишивана». Лідери учнівського самоврядування організували та провели арт-акцію « Жива вишиванка» та оформили арт- галерею «Паперова вишиванка».

Загін «Зелений патруль» приєднався до щорічної ініціативи Фонду родини Богдана Гаврилишина, яка спонукає до відповідальної  поведінки. Діти висадили насіння соняху біля школи, тим самим продемонстрували, що готові підтримати Декларацію відповідальності людини, створеної Богданом Гаврилишиним у 2014 році.

Завдяки участі дітей у різних виховних заходах зростає соціальна активність та відповідальність в процесі практичної громадської діяльності школярів; розвиваються творчі риси характеру, а саме: цілеспрямованість, готовність до виправданого ризику.

Протягом навчального року спільними зусиллями педагогічного та учнівського колективів організовувались та проводились шкільні заходи, щодо розвитку соціалізації, комунікації, виховання та навчання учнів: спортивні змагання, різноманітні концертні та художні заходи, залучення до гурткової роботи. 

Важливими умовами плідної діяльності учнівського самоврядування є розуміння учнями й активом завдань, змісту і суті самоврядування, вміння самостійно планувати, організовувати і координувати роботу різних ланок самоврядування.

Класні керівники вміло використовують і такий важливий орган учнівського самоврядування, як збори колективу класу. Раціональна їх організація - могутній чинник зміцнення учнівського колективу і важливий засіб виховання в учнів високих моральних якостей: почуття честі й обов'язку, сміливості та мужності, принциповості й відповідальності за свої вчинки, вміння самостійно аналізувати питання, підпорядковувати особисті інтереси суспільним, сказати правду у вічі та вислухати справедливу критику товариша. 
Самоврядування в умовах демократизації і гуманізації нашого суспільства – це величезна сила, спрямована на розвиток самостійності, ініціативи і взаємодопомоги, формування почуття господаря, який за все відповідальний.

Яскравим і надзвичайно дієвим засобом соціалізації та адаптації учнів у навчальному закладі є інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу, що здійснюється через шкільний сайт, різні ЗМІ. 
          Проте залишається недостатнім застосування педагогами дослідницького, пошукового та евристичного методів. Класні керівники не поширюють власний досвід у фахових виданнях, не всі мають власні сайти. Потребує покращення робота психологічної служби. 
